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FIBRE OTTICHE





Data la F.O. multimodale STEP INDEX con indice di rifrazione n1= 1.48 ; n2=1.46 calcolate l’allargamento dell’impulso prodotto dalla dispersione modale la banda per Km e la banda utile qualora la lunghezza della fibra fosse pari a 10 Km.
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= 67(103 [nsec/Km]


� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���





Un sistema di trasmissione a F.O. utilizza come sergente un diodo laser caratterizzato da una larghezza spettrale di emissione pari a ((= 3 nm e una F.O. monomodale caratterizzata da un coefficiente di dispersione m= 20 [psec / nm(Km] sapendo che la lunghezza del collegamento è dei L= 50 Km la banda per unità di lunghezza e la banda effettivamente utile.





 (T = m((( = 60 [psec/Km]


� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���





Banda complessiva 


� EMBED Equation.3  ���





Modi di propagazione


� EMBED Equation.3  ���


dove:


Dc= lunghezza fibra


Na= copertura numerica





Potenza ottica ricevuta


Rx= PTx – Atot – M = (dBm)





Potenza immessa


� EMBED Equation.3  ���


dove K= 0.85





Angolo accettazione = arcsen Na





Attenuazione totale= 


� EMBED Equation.3  ���


dove:


Ng = numero giunzioni


Nc = numero connessioni


(g = attenuazione giunzione


(c = attenuazione connessione
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